

当清晨的第一缕风从窗外飘进来，当第一片树叶从枝头随风飘落，我们仿佛闻到了秋天的味道，听到了秋天的声音。在秋日思语的美妙旋律里，歌唱着风雨一年的收获，诉说着荡气回肠的故事。秋风，吹散了夏日的浮躁，让人忍不住沉思欣赏；或关注身边的事物、或放眼秋日的美景。接下来，请欣赏金陵小学(广志路校区)五(6)班小记者们的“秋之韵”。

——本版指导老师 刘雯雯



小“怂”猫——跳跳

□陈书晗



我有一只小“怂”猫，叫跳跳。名如其“猫”，跳跳喜欢跳跃，能从洗衣机跳到两米多高的花架上，并平稳降落，特别厉害，所以叫跳跳。

跳跳很“怂”。有一次，楼上邻居要回老家，把一只一个半月的小猫寄养在我家。跳跳一看见它，就立刻跑进了我的房间，躲在里面吓得大气都不敢出，并把

它的猫窝、沙发、阳台等都让给了“妹妹”。还有一次，跳跳去楼上邻居家做客，遇见了猫爸爸，吓得窝在我怀里不肯下来。

同时，跳跳也经常给我安慰。当我伤心时，它会走过来用鼻子蹭蹭我，然后坐在我身边，用舌头舔一舔我，仿佛在对我说：“主人，别伤心了，多笑一笑，你笑起来很好看呦！”每当这时，我的心里总会有一阵暖意涌上心头，我总会被它逗乐，不再难过。

今年是跳跳陪伴我的第三年了，秋日的阳光照在温暖的阳台上，看着身旁睡着的跳跳，我由衷地笑了，心里默默地地说：“有你在，真好！”

蝴蝶



一个秋意盎然的上午，我在学校楼下的小花园里发现了一只蝴蝶。

小蝴蝶纤细的身体是黑色的，最末端是一小片黄色的腹尾，那是它用来采蜜的地方。它那薄薄的翅膀上点缀着宝蓝色的扇状条纹，十分漂亮。

我轻手轻脚地靠近小花园，飞速地伸出双手将草丛中飞舞的小蝴蝶扣在手心里，然后将它装在一个可以透气的透明小盒子里。开始时，小蝴蝶疯了似

□苏雪辰

的往外冲，在经过千万次的失败后，精力充沛的小蝴蝶变得越来越无精打采。我想，她应该十分向往盒子外的大自然吧！

经过一上午的矛盾纠结，我决定要把小蝴蝶放生。当我打开盒子的一瞬间，小蝴蝶欢快地飞了出去，在空中翩翩起舞，它和我一起玩一起笑，其乐融融。正当我恋恋不舍时，我惊喜地发现，小蝴蝶居然飞过来停在我的白衬衫上。我心想：它是不舍得我吗？我开心极了，我知道它也如我喜欢它一般的喜欢我。唯一不同的是，它属于蓝天，无法时刻陪在我身边。

此刻，我释怀了。虽然小蝴蝶离开了我，但它让我知道，爱不是占有，也不是单方面的喜爱。爱应该是相互的，更多的是给人带来欢乐。

秋天的玄武湖

□罗筱溪



秋高气爽的一个早晨，我和爸爸妈妈一起去玄武湖赏秋！

刚进玄武湖的大门，一眼便看见那平静的湖面。远望，一阵微风吹过，原本平静的湖面一下子就荡漾了起来，就像一段段明洁的丝绸，在阳光的照耀下，像为大地洒下了一抹金晖，如诗如画。细看，那湖面绿绿的，水波处，小桥下，树荫下，成群结队的小鱼在水里嬉戏，一旦有小船经过，鱼儿就四散奔逃，荡起一层层水花。

顺着连接湖心岛的道路，继续欣赏着这湖光水色。道路两旁，一排排法国梧桐和分岔路上的枫树展示着自己金黄或者火红的叶子，落叶随风飘落，为大地铺上了一层金色的地毡。

走到码头，我和爸爸妈妈决定划船。我们租了一艘手摇船，小船在水面缓缓而行，水中立马荡起一片片涟漪，我把手放进水里，一阵清凉袭来。湖面很宽广，湖风吹着也很舒服，远处的紫峰大厦、南京火车站映入眼帘，现代化的摩登大楼和玄武湖的风景形成了一幅完整和谐的画面，我靠着椅背，感觉十分惬意。真希望这样的时光，可以长一些……

秋日玄武湖的美丽，在我的心头久久不能忘怀。

我战胜了自己

□高宸李彧



二年级时，我们班换了新老师。老师看我成绩不错，让我来当副班长，以此来锻炼胆量。

刚开始当副班长，我的心里很没底。一站上讲台，就脸红耳赤，心里像十五只吊桶打水——七上八下，声音就像蚊子叫，常常引得同学们笑我。这一笑让我更加胆怯了。

老师把我叫到门外，温和地对我说：“作为副班长，你要承担起自己的责任。老师相信，你可以！”听着老师的话，我羞愧不已，恨不得找个地缝钻进去。从此，我试着主动去处理班级里大大小小的事。

渐渐地，我在同学们面前说话的声音越来越响亮了。

有一次班会课，老师语重心长地说：“不想当将军的士兵不是好士兵，这句话告诉我们做人要有目标，要朝着目标去努力，去奋斗。”老师的话使我豁然开朗，渐渐的，我挑战自我，主持了元旦晚会，非常成功；运动会时，作为运动员代表，参加了宣誓。各种大型活动，都能展现我的“风采”。

我为自己喝彩，因为现在我可以自豪地说：“我战胜了自己！”

一张公交卡的温暖

□王一尘



人人都道“秋风萧瑟”，我心中的秋天却是温暖如春的。这起源于一张普通的公交卡。

那是秋日里的一个黄昏，我放了学匆匆挤上了早已人满为患的公交车。一摸口袋，糟了！我的公交卡呢？就在我尴尬得不知所措时，一个低沉的声音从我身后传来：“小朋友，我这儿有公交卡，你拿去用吧。”我回过头，发现身后站着一位伯伯，一头黑发中已有几缕显眼的白发，那写满了沧桑的脸上架着一副老式眼镜，那洗得发白的蓝衬衫和半旧不新的长裤，典型的一位老教师形象。

我愣愣地杵在那里，迟迟不敢接过那张公交卡。伯伯看我这副模样，笑眯眯地说：“我马上就下车了，这卡你拿着，后面万一转乘，还要用的。”我激动地说：“伯伯，这怎么行呢？我等会儿跟您一块儿下车买块糖，找回来零钱，我就能……”伯伯大手一挥，打断了我的话：“你就安心拿着，别惦记着还了。前年我刚来南京，有一次坐公交车，没带公交卡，身上也没有零钱，是一位好心的小伙子帮我刷卡了。今天我有机会帮助你这个小马虎，也算是还了金陵城一份情。下次，如果遇到了跟你一样没带卡、没零钱的人，你就用这张卡帮他刷一下吧。”话音刚落，车里便响起了掌声，而我挠挠头傻傻地笑了，笑出了泪花……

一张小小的公交卡，传递了金陵城秋天的温暖。后来我没有遇到可以帮助别人刷公交卡的机会，但这张公交卡一直被我珍藏着，伯伯的话我也一直记得，尽量去帮助他人，享受助人为乐的美好。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



“摇滚魔音”——旻旻老师

□黄景然



今年9月开学后，妈妈给我换了位新美术老师，她叫旻旻老师。旻旻老师的笑声可魔性啦！马上你们就感受到了！

旻旻老师有着一张俊俏的小脸，总喜欢扎着一根可爱的麻花辫。她走起路来，小辫子就跟着一摇一晃。她光亮的脑门上抹着一层淡淡的薄粉，身上有一种甜橙香味，好好闻。凡是老师路过的地方，就会留下一种似有若无的甜橙味。

旻旻老师很风趣。记得那是一个星期日，在上课时，老师正在热火朝天地讲着技巧，突然，她发现淼淼和琪琪正交头接耳

聊得正欢。只见老师一个“瞬移”，就悄悄绕到他们身后，“偷听”他们讲话。老师一下子喊道：“嗨，小帅哥和小美女，你两位说啥呢，这么开心？来说说我刚才讲了啥。”同学们的目光纷纷落在他们身上，淼淼和琪琪脸红得像熟透的西红柿，恨不得找个地缝钻进去。老师见他俩回答不上来，就故意说：“嗯，说得非常好，请坐！”此话一出，全班都沸腾了起来，一个个笑得直不起腰来。他们俩更是无地自容，赶紧坐得笔直。终于，老师忍不住跟着我们一起笑了起来。她那银铃般的笑声像波浪一般，穿过一间又一间教室，弄得别的班也莫名其妙地跟着笑了起来。所以，我们在背后戏称老师“摇滚魔音”。

我的“摇滚魔音”老师很有趣吧？你们是不是也想来见一见她呢？

我心爱的小乌龟

□尚士轩



秋日的暖阳下，看！我和我的小乌龟正坐在窗台下，欣赏着秋景，安静又温馨。

我的小乌龟有着黑珍珠似的大眼睛。它刚来我家时，大大的眼睛里充满了问号，好像在说：“这是哪儿？”我默默地告诉它，欢迎来到新家。从此以后，小乌龟就一直陪伴着我。

小乌龟就像我的知心朋友。

我家的“小曲”

□宋子航



不及掩耳之势，叼起一根木棍，向后扔去，并摆出一副凶狠的模样，仿佛在说：“不服再战，谁怕谁！”

它有时候也很调皮。有一次，它出去玩时仰着肚皮摔在了水池里。它在水里扑腾了好久，顿时整个池子如同翻江倒海一样。它慢慢爬了出来，身上还缠着几缕水草，随后它闭起眼睛，用力甩起来，水花四溅，场面一发不可收拾。我在它旁边也遭了殃，淋成了落汤鸡。它好像还没玩够似的，又跑回了家里，这一踩那一跳，就连我的画上也印上了两朵显眼的灰褐色“小梅花”。

小曲的年龄渐渐大了，在那段美好的时光里，它给了我太多的快乐，我很想时时陪伴在它身边，但随着我的年龄增大，老家也逐渐成为了我记忆中的快乐摇篮，小曲也和老家一样，慢慢留在了我的记忆里，成为记忆深处的童年掠影。

我的同桌

□苏雨辰



了个遍，还是没找到。我心想：要被老师批评了！唉，我怎么这么粗心呢？我急得快哭了。就在那时，我的同桌问我道：“你是不是忘带水彩笔了？没关系，你可以和我一起用，给！”

听到她关心的话语，我的不安和焦虑一下子就消失了。下课后，她还好心地提醒我：“下次你可不能再忘带美术课需要的东西了哈！”我默默记在了心里，以后再没有忘记带相关物品。

还有一次，我有些习题不会做，正一筹莫展。我的同桌细心地把她的课堂笔记帮我详详细细地讲解了一遍。我恍然大悟，做习题快了许多。

我要向我的同桌学习：学习她阳光开朗充满自信，更要学习她乐于助人的美好品质！